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     Vantaan Kaivokselassa Hiljaisella viikolla 2024        

 
 

   

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

KAUDEN LUONTOKUVAT: Kuvia Matin hiihtoreiteiltä Helsingin Paloheinän… Pitkäkoski-Niskalan…  

Paloheinän latujen varsilta, sekä Pitkäkosken sillalta kohti yläjuoksua   

 

 

Rakkaat ihmiset,  Keväinen tervehdys Vantaan Kaivokselasta. Lumet ovat sulaneet vauhdilla sateisten  

päivien aikana. Mutta öisin on vielä pikkupakkasia. Kevät tulee, mutta hitaasti.  

 

Elämme hiljaista viikkoa, mikä johdattaa meitä pitkäperjantain ja pääsiäisen tapahtu-

miin. Palmusunnuntaina oli liikkeellä virpojia. Ja löytyipä meidänkin oveltamme vir-

pomavitsa, missä oli terveiset lähettäjältä, jotta tiedämme, kenelle suklaata toimittaa. 

Mutta onko palmusunnuntai vain virpomista ja suklaata, vai onko sillä joku syvälli-

sempi merkitys? Tuntuu, että tärkein unohtuu kaiken touhuamisen alle. 

 

Itse toivon hiljaiselta viikolta pysähtymistä Sanan ääreen. Ehkä siinä auttaa myös  

Vivamon Raamattukylän ”Ihmisen poika” -näytelmä, mitä olemme pitkäperjantaina 

menossa katsomaan kahden yliopistossa opiskelevan lapsenlapsemme kanssa. 
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Terveyttä ja liikuntaa Matti kertoi viime kirjeessä, että minun piti päästä polven tekonivelleikkaukseen  

pitkän odotuksen jälkeen helmikuussa. Leikkausta kuitenkin siirrettiin erinäisistä 

syistä, joten odotus jatkuu. Uusi leikkausaika on nyt toukokuun lopulla. Rukoillaan, 

että kaikki menee hyvin ja leikkaus viimein toteutuu. Tuntuu, että polvi on entisestään 

kipeämpi ja haittaa liikkumista.  

 

Matti kävi vielä viime viikon lopulla hiihtämässä ja palatessaan sieltä totesi, että tähän 

talven hiihtämiset olivat siinä! Ladut alkavat olla huonossa kunnossa, kun lumet ovat 

sulaneet. Kertyi hänelle 200 km hiihtoa yhteensä, ja kaikki täällä Vantaan-Helsingin 

laduilla. Ihan hyvä saavutus. 

 

Kun Matti on käynyt hiihtämässä, minä olen käynyt kerran viikossa uimahallissa vesi-

jumpassa. Meillä on mukava ryhmä ja innostava, nuori ohjaaja. Noilta retkiltäni olen 

saanut uuden ystävänkin, Tuulan, joka asuu naapuritalossa. Hän on eläkkeellä oleva 

kätilö, ja huomasimme, että olemme valmistuneet aikoinaan sairaanhoitajiksi samana 

vuonna, mutta eri paikoista. Tuula on ollut hyvänä kukkienkastelijana esim. Nepalin-

matkamme aikana. 

 

Kirkkovierailuista Kun Helsingin kirkkokierros tuli valmiiksi, on seuraavana ollut vuorossa kirkot tai  

muut jumalanpalveluspaikat Espoossa. Ja kotiseurakunnassammekin olemme mukana 

erilaisissa tilaisuuksissa. Olemme mm. huhtikuussa kiertämässä kaikki neljä eläkeläis-

kerhoa kertoen perhetyöstä maailmalla. Ja pääsiäisen jälkeisenä sunnuntaina saar-

naamme Myyrmäen Virtakirkossa. 

 

Seniorifoorumia ja eläketeologeja 

  

 Helsingissä Agricolan kirkolla kokoontuu joka keskiviikko ns. Seniorifoorumi. Esit- 

teen mukaan ”Tarjolla on hyvää seuraa ja kahvia, pullaa ja sämpylää”. Tarjottavasta 

huolehtii vapaaehtoisten joukko. Kahvittelun jälkeen siirrytään kirkkosaliin, missä  

ohjelmassa on luentoja, joita pitävät eri alojen asiantuntijat. Aiheet nousevat monipuo-

lisesti tämän ajan kipeistäkin aihepiireistä. Tilaisuudet ovat olleet varsin suosittuja. Me 

olemme olleet vaihtelevasti mukana vähän aiheen kiinnostavuuden mukaan. 

 

Tikkurilan kirkolla kokoontuu kerran kuukaudessa Pääkaupunkiseudun Eläketeologit. 

Perinteisesti ryhmä kokoontui Helsingissä Bulevardin seurakuntatalolla, mutta talou-

dellisista syistä siirryttiin Vantaalle. Se merkitsi valitettavasti sitä, että monet ovat jää-

neet pois, kun matka Vantaalle on tuntunut muodostuneen ylivoimaiseksi esteeksi. 

Viimeksi saimme ihailla upeita eläinkuvia, joita kuvaaja meille esitteli. Ja kerran vie-

raana oli virsirunoilija Leena Ravantti, jonka muistan lapsuudestani Lappeenrannassa.  

 

Mitä teen päivisin?  kyseli eräs ystäväni taannoin ajatuksena kai, että miten saan päiväni kulumaan. Iän  

myötä kaikkeen tekemiseen tuntuu menevän aina vaan enemmän ja enemmän aikaa! 

Mutta aika ei ole käynyt pitkäksi. Monta kertaa illalla ihmettelee, mihin tämä päivä 

taas hupeni. Eläkeläisellä on aikaa lukea, tehdä käsitöitä, kokeilla uusia ruokia ym. 

Kuunnella ystäviä ja yrittää olla tukena. Ehkä myös eräänlaisena hengellisenä äitinä ja 

tukihenkilönä. - Syntymäpäivälahjaksi sain ystäviltä muistikirjan, jonka kannessa on 

sanat: ”Jumalalle on kaikki mahdollista,” Mark. 10:27. Siihen on hyvä kirjata kiitos- ja 

rukousaiheita sitä mukaa, kun niitä tulee mieleen. 

 

Viime aikoina olen lueskellut Jenni Haukion kirjaa ”Sinun tähtesi täällä”. Se kertoo 

vuosista tasavallan presidentin puolisona. Mielenkiintoinen kirja, jota odotin kirjas-

tosta noin vuoden. Suosittu teos siis. Tuota kirjaa ennen luin muutaman kirjan lähetys-

työntekijöiden elämästä. Mielenkiintoisia, mutta varsin erilaisia kertomuksia lähetys-

työn arjesta. Niiden kirjoittajat olivat tuttuja työtovereita. 

 

Syntymäpäiväjuhlat Helmikuussa sain kotiseurakunnasta onnittelukirjeen ja kutsun yhteisille syntymäpäi-

ville. Se oli lähetetty alkuvuodesta 70 tai 75 vuotta täyttäville seurakuntalaisille.  
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 Ja seuralaisen sai ottaa mukaan. Loppuvuodesta pidetään sitten uusintajuhla loppuvuo-

den sankareille. Oli kiva juhla. Ohjelmassa mm. Mieskuoro Oltermannien johdolla 

laulettuja maakuntalauluja sen mukaan, kun kuultiin, mistä päin Suomea juhlavieraat 

olivat alun perin lähtöisin. Minulla oli vähän vaikeuksia tämän kysymyksen kanssa. 

Mistä olenkaan kotoisin!  Ja huomasi, että me olemme vielä sitä ikäluokkaa, joka on 

koulussa laulanut maakuntalauluja ja paljon muutakin. Kirkkoherran puheen jälkeen 

siirryttiin kakkukahveille. Syksyllä on taas toiveissa uudet juhlat, kun Matilla on syn-

tymäpäivä. 

 

Lopuksi Irja Aro-Heinilän ajatuksia pääsiäisestä ja toivosta: 

 

Pyhä Jumala 

Kiitos, että Jeesus on kärsinyt ja kuollut puolestani. 

Hänen ylösnousemuksensa kirkkaus ja ylivertaisuus 

häikäisevät minut. 

Jeesuksessa olen saanut – ja koko maailma on saanut - toivon. 

Anna meille voimaa ja rohkeutta levittää sitä toivoa 

 

 

Toivotamme kaikille 

 

Iloa ja riemua juhla-aikaan: 

Jeesus on todellisesti ylösnoussut! 

 

 

 

 

Keväisin   

pääsiäisterveisin 

 

Anna-Kaarina  

(ja Matti) 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Ylösnoussut Vapahtaja, Ihmisen Poika ja Jumala 

Kiitos ja ylistys ja kunnia sinulle suuresta työstäsi ihmiskunnan synnistä vapauttajana, 

ylösnousseena Jumalana, minun Vapahtajanani. 
 

Irja Aro-Heinilä, Taivas täynnä sanoja, Arkisia rukouksia 

ILOITEN KIITTÄKÄÄ: 
 

- Lumien sulamisesta, valon lisääntymisestä, keväästä;  

- Seurakunnasta, ystävistä siellä; 

- Siitä, että lähetystyö jatkuu monilla työalueilla; 

- Hyvästä ja toimivasta terveydenhuollosta;  

- Mahdollisuudesta saada ”varaosia” toimintakyvyn yllä-

pitämiseksi; 

- Uusista ja vanhoista ystävistä; 
 

- Kristus nousi kuolleista. Totisesti nousi! 

RUKOILKAA SIIS: 
 

- RAUHAA Ukrainaan, Venäjälle, Etiopiaan, Lähi-itään ja 

kaikkialle, missä sota ja rauhattomuus tuottaa tuhoa; 

- Johdatusta ja rauhantahtoa sotaa käyvien maiden johtajille; 

- Voimia ja viisautta lähetysjärjestöjen johtajille; 

- Suomessa eri lähetysjärjestöjen puolesta; 

- Voimia ja viisautta ev.lut. kirkon piispoille; 

- Herätystä ja lähetysherätystä Suomeen; 
-  

- Kirkkojen puolesta Suomessa ja eri maissa. 

 
 

- . 
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ETIOPIANPALMUJEN KUVAKERTOMUSTA JOULUSTA 2023 PÄÄSIÄISEEN 2024 

 

   

 

 

 

 

 

 

 
 

 
Kuvat yllä: Vierailu Laitilaan tammikuussa, Päivi Palmu 80v. ja Matin veli Hannu kotonaan. 

 

Kuvat alla: Anna-Kaarina 75v. tammikuussa, synttärilounas korealaisessa ravintolassa ja synttärikakku  

etiopianlähettien kuukausilounaalla Abyssinia-ravintolassa Helsingin Pitäjänmäellä. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Kuvat yllä: Lähettien lounas Pitäjänmäellä helmikuussa… ja Vallilassa Jebena House -ravintolassa maaliskuussa. 

 

 

      

 
lla:                    Kuvat vierellä: 

                           Ainakin nyt maaliskuusta  

                           kevään loppuun kokoonnumme 

                           etiopianlähettien joukolla 

                           kuukausilounaalle 

                           Helsingin Vallilassa,  

                           Kalliolan settlementti -talossa 

                           Jebena House -ravintolassa. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

                                                                                                                                                                        



Etiopianpalmukirje 1-2024 (360) – PÄÄSIÄINEN   5 

 

 

(Kuvakertomus joulusta 2023 pääsiäiseen 2024 jatkuu…) 
 

 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Kuvat yllä ja alla: Sorsat Mätäojan laitamilla Myyrmäessä tammikuussa; Palmuranta tammikuussa 2024; 
 

Ystävänpäiväkahvit Raili-ystävän kodissa; Anna-Kaarinan tekemiä sukkia lähdössä Japaniin. 
 

 
 

   

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

   

 

 

 

 
 

 

 
Kuvat yllä ja alla: Seniorifoorumi Agricolan kirkossa helmikuussa; Kesäisellä uimapaikallamme on talvisinkin uimapaikka;  

 

Matin hiihtokausi päättyi 22.3.2024, kun ladut alkoivat olla hieman heikossa kunnossa…  

Muutaman kerran Matti meni pyörällä ladunvarteen, kun tiet olivat jo lähes kokonaan sulat. 
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(Kuvakertomus joulusta 2023 pääsiäiseen 2024 jatkuu…) 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

Myyrmäen Virtakirkko on ollut Myyrmäen kirkon väistötilana jo viitisen vuotta.  

Toivon mukaan Myyrmäen kirkko saadaan taas käyttöön syyskuussa 2024. 

Kuvassa (yllä) Kylväjän lähetysjohtaja Jukka Kääriäinen saarnaa Virtakirkossa helmikuussa. 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kuvat yllä: Virtakirkon lähetysmessun jälkeen Jukka Kääriäinen kertoi Kylväjän lähetystyöstä; 

Ritva Olkkola-Pääkkönen oli vieraana Kylväjän sunnuntai-iltapäivässä tammikuun lopulla. 
 

Kuvat alla: Kansanlähetyksen lähetysilloissa ”Raamatun ja lähetyksen äärellä” Ilkka Rytilahti  

on kevään mittaan vierailevana opettajana kolmena keskiviikkoiltana. 
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(Kuvakertomus joulusta 2023 pääsiäiseen 2024 jatkuu…) 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Kuvat yllä: Maaliskuun Ystävämessussa Virtakirkossa saarnaajana oli professori Miikka Ruokanen. 
 

Kuvat alla: Yhteiset synttärit Virtakirkolla tänä alkuvuonna 70v. ja 75v. täyttäneille, Anna-Kaarina kutsuttuna. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

(Kuvat yllä) Martinlaakson lähetyspiiri kokoontuu ”Martinristissä”, josta seurakunta luopuu syksyllä. 

Piirin vieraina maaliskuussa olivat (vas.) Matleena ja Sakari Pinola, (oik.) lastenohjaaja Mira Nattari-Jokisalo. 
 

(Kuvat alla) Kirkkovierailut: Loppiaisena saarnasimme Vantaan Korson seurakunnassa;  

Kotitelevision kautta (YouTube) vierailimme tammikuussa Nastolan messussa. 
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(Kuvakertomus joulusta 2023 pääsiäiseen 2024 jatkuu…) 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

(Kuvat yllä) Kirkkovierailut - Espoon tuomiokirkkoseurakunnan Kalajärven kappelin messu helmikuussa 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

   Kirkkovierailut - Espoon tuomio- Kirkkovierailut – Espoonlahden seurakunnan ja Verkoston  

   kirkkoseurakunnan Nupurin   yhteinen messu; (oik.) Messu Espoon Tapiolan kirkossa 

   kappelin viimeinen messu 14.1. 

   Messun jälkeen alttari riisuttiin, tila muuttui ”ei-kirkolliseksi tilaksi”, siihen tulee kaupungin päiväkoti. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Kuvat yllä: Kirkkovierailut - TV1-messu Espoon Olarin kirkossa helmikuussa 
  

Kuvat alla: Kirkkovierailut - TV1-messu Oulun Karjasillan kirkossa helmikuussa 
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(Kuvakertomus joulusta 2023 pääsiäiseen 2024 jatkuu… ja päättyy.) 

 

 

 

 

 

 

    

 

         Kuva yllä: 

         Pk-seudun Eläketeologit Tikkurilan kirkolla,  

         Virsirunoilija Leena Ravantti ja  

         veljensä Pekka Kivekäs helmikuussa 

 

                           Kuvat yllä oik. ja kolme kuvaa alla: 

                          Pk-seudun Eläketeologit Tikkurilan kirkolla,  

                                    Uwe Preuskerin luontokuvia maaliskuussa 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

    

 

 

 

 

 

   

Kuva alla: Hiihtomaisemaa Helsingin Keskuspuiston Pitkäkoski-Niskala-välin pellolta, Vantaanjoen varrelta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 


